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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : L'Humanité  

Echantillon  Echantillon de 811 personnes, représentatif 

de la population allemande âgée de 18 ans 

et plus.  

La représentativité des l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 8 au 15 novembre 2011  
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Les résultats de l'étude
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La perception globale de l’injustice dans la société 

 

 

 

 

 

Question : Aujourd’hui, diriez-vous que notre société est... ? 
 

 

 

 

 

 
 

Rappel Ifop 
 

Avril 2010 * 
 

(%) 

 

Ensemble des 

Allemands 
 

Novembre 2011  
 

(%) 

 

PROXIMITE POLITIQUE 

 

Die Linke 

(%) 

 

SPD    

 (%) 

 

GRONE 

(%) 

 

CDU/CSU

(%) 

 

FDP 

(%) 

TOTAL Société juste  29  27   21 21 32 43 44 

• Une société très juste  ...................................................................  2  2   4 2 1 2 5 

• Une société assez juste  ................................................................  27  25   17 19 31 41 39 

TOTAL Société injuste  71  73   79 79 68 57 56 

• Une société assez injuste  .............................................................  55  52   41 62 46 44 50 

• Une société très injuste  ................................................................  16  21   38 17 22 13 6 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100  100 100 100 100 100 

 

 

 
 

(*) Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Jean Jaurès auprès d’un échantillon de 600 personnes, représentatif de 

la population allemande âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne 

du 2 au 16 avril 2010. 
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La perception globale de l’injustice dans la société 

. 

 

 

TOTAL 

Juste  

 

Une société  

très juste  

Une société  

assez juste  

TOTAL 

Injuste  

 

Une société  

assez injuste  

Une société  

très injuste  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
27  2  25  73  52  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  31  2  29  69  47  22  
   Femme  ......................................................................................  24  3  21  76  56  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  37  5  32  63  52  11  
   18 à 24 ans  ................................................................................  38  3  35  62  50  12  
   25 à 34 ans  ................................................................................  35  6  29  65  54  11  
35 ans et plus  25  2  23  75  51  24  
   35 à 49 ans  ................................................................................  24  1  23  76  55  21  
   50 à 64 ans  ................................................................................  21  1  20  79  52  27  
   65 ans et plus  ............................................................................  28  3  25  72  47  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  33  2  31  67  45  22  
   Independants  .............................................................................  24  3  21  76  49  27  
   Management  .............................................................................  44  1  43  56  39  17  
CSP-  28  2  26  72  53  19  
   Employé  ...................................................................................  33  3  30  67  51  16  
   Ouvrier  .....................................................................................  10  1  9  90  59  31  
Inactif  23  2  21  77  54  23  
   Retraité  .....................................................................................  24  2  22  76  54  22  
   Autres inactif  ............................................................................  22  4  18  78  53  25  
STATUT MARITAL  

         En couple  ..................................................................................  28  1  27  72  52  20  
   Célibataire .................................................................................  25  4  21  75  52  23  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Exerce une activité professionnelle  ...........................................  32  3  29  68  50  18  
   Chômeur, recherche d’un premier emploi  ..................................  19  1  18  81  54  27  
   Etudiant (*)  ...............................................................................  40  3  37  60  48  12  
   Personne au foyer et autre inactif  ..............................................  14  6  8  86  56  30  
REGION  

      Ancienne Allemagne de l’Ouest  28  2  26  72  52  20  
   I Ouest Nord  .............................................................................  25  2  23  75  52  23  
   II Ouest Nord  ............................................................................  33  4  29  67  50  17  
   IIIa Ouest Nord  .........................................................................  28  1  27  72  53  19  
   IIIb Ouest Sud  ...........................................................................  31  2  29  69  53  16  
   IV Ouest Sud  ............................................................................  27  4  23  73  51  22  
   V Ouest Nord (*)  ......................................................................  24  -  24  76  49  27  
Ancienne Allemagne de l’Est  21  2  19  79  54  25  
   VI Est  .......................................................................................  16  1  15  84  63  21  
   VII Est  ......................................................................................  26  2  24  74  45  29  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Sympathisant de gauche  24  2  22  76  52  24  
   Die Linke  ..................................................................................  21  4  17  79  41  38  
   SPD  ..........................................................................................  21  2  19  79  62  17  
   GRONE  ....................................................................................  32  1  31  68  46  22  
Sympathisant de droite  41  2  39  59  46  13  
   FDP (*)  .....................................................................................  44  5  39  56  50  6  
   CDU/CSU  .................................................................................  43  2  41  57  44  13  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  19  3  16  81  50  31  
APPROBATION D’UNE POLITIQUE COMMERCIALE 

PROTECTIONNISTE           Favorable  ..................................................................................  33  5  28  67  46  21  
   Opposé  ......................................................................................  24  1  23  76  55  21  
PART DES ACHATS DE PRODUITS ALIMENTAIRES ET 

D’ENTRETIEN           Importante .................................................................................  28  2  26  72  50  22  
   Pas importante  ..........................................................................  24  3  21  76  59  17  
FACILITE A VIVRE AVEC LES REVENUS DE SON FOYER  

         Facilement  ................................................................................  41  4  37  59  51  8  
   Correctement  ............................................................................  28  2  26  72  54  18  
   Difficilement  .............................................................................  11  -  11  89  49  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’évolution des inégalités depuis 10 

ans 

 

 

 

 

Question : Globalement, depuis 10 ans, diriez-vous que les inégalités dans 

notre pays… ? 

 
 

 

 

 

 
 

Rappel Ifop 
 

Avril 2010 * 
 

(%) 

 

Ensemble des 

Allemands 
 

Novembre 2011  
 

(%) 

 

PROXIMITE POLITIQUE 

 

Die Linke 

(%) 

 

SPD    

 (%) 

 

GRONE 

(%) 

 

CDU/CSU

(%) 

 

FDP 

(%) 

• Ont plutôt augmenté  .........................................................................................  83  79   89 84 78 75 56 

• Ont plutôt diminué  ............................................................................................  7  13   7 9 16 16 19 

• Sont restées stables  ...........................................................................................  10  8   4 7 6 9 25 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100  100 100 100 100 100 

 

 

 
(*) Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Jean Jaurès auprès d’un échantillon de 600 personnes, représentatif de 

la population allemande âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne 

du 2 au 16 avril 2010. 
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.Le jugement sur l’évolution des inégalités depuis 10 ans 

. 

 

 

Ont plutôt 

augmenté  

Ont plutôt 

diminué  

Sont restées 

stables  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
79  13  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  81  11  8  
   Femme  ............................................................................................................................................  78  15  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  62  26  12  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  59  30  11  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  66  22  12  
35 ans et plus  85  9  6  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  83  11  6  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  90  5  5  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  83  9  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  79  16  5  
   Independants  ...................................................................................................................................  87  9  4  
   Management  ...................................................................................................................................  69  24  7  
CSP-  76  16  8  
   Employé  .........................................................................................................................................  75  17  8  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  76  15  9  
Inactif  85  7  8  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  85  7  8  
   Autres inactif  ..................................................................................................................................  82  9  9  
STATUT MARITAL  

      En couple  ........................................................................................................................................  79  14  7  
   Célibataire .......................................................................................................................................  83  9  8  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Exerce une activité professionnelle  .................................................................................................  74  17  9  
   Chômeur, recherche d’un premier emploi  ........................................................................................  88  11  1  
   Etudiant (*)  .....................................................................................................................................  61  19  20  
   Personne au foyer et autre inactif  ....................................................................................................  91  4  5  
REGION  

   Ancienne Allemagne de l’Ouest  78  14  8  
   I Ouest Nord  ...................................................................................................................................  76  16  8  
   II Ouest Nord  ..................................................................................................................................  78  14  8  
   IIIa Ouest Nord  ...............................................................................................................................  75  13  12  
   IIIb Ouest Sud  .................................................................................................................................  75  17  8  
   IV Ouest Sud  ..................................................................................................................................  83  11  6  
   V Ouest Nord (*)  ............................................................................................................................  88  8  4  
Ancienne Allemagne de l’Est  86  8  6  
   VI Est  .............................................................................................................................................  85  8  7  
   VII Est  ............................................................................................................................................  88  8  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Sympathisant de gauche  83  11  6  
   Die Linke  ........................................................................................................................................  89  7  4  
   SPD  ................................................................................................................................................  84  9  7  
   GRONE  ..........................................................................................................................................  78  16  6  
Sympathisant de droite  72  17  11  
   FDP (*)  ...........................................................................................................................................  56  19  25  
   CDU/CSU  .......................................................................................................................................  75  16  9  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  78  15  7  
APPROBATION D’UNE POLITIQUE COMMERCIALE PROTECTIONNISTE  

      Favorable  ........................................................................................................................................  77  19  4  
   Opposé  ............................................................................................................................................  81  10  9  
PART DES ACHATS DE PRODUITS ALIMENTAIRES ET D’ENTRETIEN  

      Importante .......................................................................................................................................  81  12  7  
   Pas importante  ................................................................................................................................  76  15  9  
FACILITE A VIVRE AVEC LES REVENUS DE SON FOYER  

      Facilement  ......................................................................................................................................  72  15  13  
   Correctement  ..................................................................................................................................  80  14  6  
   Difficilement  ...................................................................................................................................  86  9  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’évolution future des inégalités dans 

les 10 prochaines années 

 

 

 

 

 

Question : Et à l’avenir, pensez-vous que les inégalités dans notre pays… ? 
 

 

 

 

 

 

 
 

Rappel Ifop 
 

Avril 2010 * 
 

(%) 

 

Ensemble des 

Allemands 
 

Novembre 2011  
 

(%) 

 

PROXIMITE POLITIQUE 

 

Die Linke 

(%) 

 

SPD    

 (%) 

 

GRONE 

(%) 

 

CDU/CSU

(%) 

 

FDP 

(%) 

• Vont plutôt augmenter  ......................................................................................  79  77   83 81 72 68 58 

• Vont plutôt diminuer  ........................................................................................  7  12   10 7 12 17 23 

• Resteront stables  ...............................................................................................  14  11   7 12 16 15 19 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100  100 100 100 100 100 

 

 
(*) Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Jean Jaurès auprès d’un échantillon de 600 personnes, représentatif de 

la population allemande âgée de 18 ans et plus. Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne 

du 2 au 16 avril 2010. 
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.Le jugement sur l’évolution future des inégalités dans les 10 prochaines années. 
 

 

 

Vont plutôt 

augmenter  

Vont plutôt 

diminuer  
Resteront stables  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
77  12  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  76  11  13  
   Femme  ............................................................................................................................................  78  12  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  64  20  16  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  53  21  26  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  72  20  8  
35 ans et plus  81  9  10  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  82  10  8  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  85  7  8  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  77  9  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  78  12  10  
   Independants  ...................................................................................................................................  80  11  9  
   Management  ...................................................................................................................................  77  12  11  
CSP-  74  15  11  
   Employé  .........................................................................................................................................  73  15  12  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  79  12  9  
Inactif  79  8  13  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  81  8  11  
   Autres inactif  ..................................................................................................................................  75  7  18  
STATUT MARITAL  

      En couple  ........................................................................................................................................  75  13  12  
   Célibataire .......................................................................................................................................  82  9  9  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Exerce une activité professionnelle  .................................................................................................  74  14  12  
   Chômeur, recherche d’un premier emploi  ........................................................................................  82  13  5  
   Etudiant (*)  .....................................................................................................................................  58  11  31  
   Personne au foyer et autre inactif  ....................................................................................................  82  4  14  
REGION  

   Ancienne Allemagne de l’Ouest  77  12  11  
   I Ouest Nord  ...................................................................................................................................  76  15  9  
   II Ouest Nord  ..................................................................................................................................  76  12  12  
   IIIa Ouest Nord  ...............................................................................................................................  70  13  17  
   IIIb Ouest Sud  .................................................................................................................................  76  12  12  
   IV Ouest Sud  ..................................................................................................................................  85  7  8  
   V Ouest Nord (*)  ............................................................................................................................  81  8  11  
Ancienne Allemagne de l’Est  77  11  12  
   VI Est  .............................................................................................................................................  79  9  12  
   VII Est  ............................................................................................................................................  75  14  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Sympathisant de gauche  79  9  12  
   Die Linke  ........................................................................................................................................  83  10  7  
   SPD  ................................................................................................................................................  81  7  12  
   GRONE  ..........................................................................................................................................  72  12  16  
Sympathisant de droite  68  17  15  
   FDP (*)  ...........................................................................................................................................  58  23  19  
   CDU/CSU  .......................................................................................................................................  68  17  15  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  86  12  2  
APPROBATION D’UNE POLITIQUE COMMERCIALE PROTECTIONNISTE  

      Favorable  ........................................................................................................................................  74  15  11  
   Opposé  ............................................................................................................................................  78  10  12  
PART DES ACHATS DE PRODUITS ALIMENTAIRES ET D’ENTRETIEN  

      Importante .......................................................................................................................................  78  11  11  
   Pas importante  ................................................................................................................................  73  14  13  
FACILITE A VIVRE AVEC LES REVENUS DE SON FOYER  

      Facilement  ......................................................................................................................................  71  12  17  
   Correctement  ..................................................................................................................................  75  14  11  
   Difficilement  ...................................................................................................................................  84  8  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le degré d’adhésion à différentes opinions sur la 

protection sociale, l’éducation et la santé 

 

Question : Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes…? 
 

Notre niveau de protection sociale (assurance chômage, retraite 

et maladie) est satisfaisant 

 

Ensemble  des 

Allemands 
 

(%)  

Profession de la personne 

interrogée  

Ouvriers  

(%) 

Employés   

(%) 

Cadres  

(%) 

TOTAL D’accord 47 29 48 67 

• Tout à fait d’accord .......................................................................................................  10 7 9 16 

• Plutôt d’accord  .............................................................................................................  37 22 39 51 

TOTAL Pas d’accord  53 71 52 33 

• Plutôt pas d’accord   ......................................................................................................  38 43 38 21 

• Pas du tout d’accord  .....................................................................................................  15 28 14 12 

 TOTAL .........................................................................................................................  100 100 100 100 

     

Notre système d’éducation et de santé fonctionne bien 

Ensemble des 

Allemands 

 (%) 

Ouvriers 

 

(%) 

Employés 

 

(%) 

Cadres 

 

(%) 

TOTAL D’accord 36 25 36 60 

• Tout à fait d’accord .......................................................................................................  5 4 4 10 

• Plutôt d’accord  .............................................................................................................  31 21 32 50 

TOTAL Pas d’accord  64 75 64 40 

• Plutôt pas d’accord   ......................................................................................................  41 46 42 31 

• Pas du tout d’accord  .....................................................................................................  23 29 22 9 

 TOTAL .........................................................................................................................  100 100 100 100 

     

Le versement des retraites est bien assuré pour les 20 

prochaines années 

Ensemble des 

Allemands 

 (%) 

Ouvriers 

 

(%) 

Employés 

 

(%) 

Cadres 

 

(%) 

TOTAL D’accord 33 18 28 53 

• Tout à fait d’accord .......................................................................................................  8 1 6 18 

• Plutôt d’accord  .............................................................................................................  25 17 22 35 

TOTAL Pas d’accord  67 82 72 47 

• Plutôt pas d’accord   ......................................................................................................  39 47 40 20 

• Pas du tout d’accord  .....................................................................................................  28 35 32 27 

 TOTAL .........................................................................................................................  100 100 100 100 
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Le degré d’adhésion à différentes opinions sur la protection sociale, 

l’éducation et la santé. 

.Notre niveau de protection sociale est satisfaisant. 
 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
47  10  37  53  38  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  51  12  39  49  34  15  
   Femme  ......................................................................................  42  7  35  58  41  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  54  12  42  46  34  12  
   18 à 24 ans  ................................................................................  56  12  44  44  32  12  
   25 à 34 ans  ................................................................................  53  11  42  47  36  11  
35 ans et plus  44  9  35  56  39  17  
   35 à 49 ans  ................................................................................  40  9  31  60  41  19  
   50 à 64 ans  ................................................................................  37  6  31  63  42  21  
   65 ans et plus  ............................................................................  57  12  45  43  32  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  55  13  42  45  35  10  
   Independants  .............................................................................  44  11  33  56  47  9  
   Management  .............................................................................  67  16  51  33  21  12  
CSP-  44  9  35  56  39  17  
   Employé  ...................................................................................  48  9  39  52  38  14  
   Ouvrier  .....................................................................................  29  7  22  71  43  28  
Inactif  47  10  37  53  37  16  
   Retraité  .....................................................................................  49  9  40  51  37  14  
   Autres inactif  ............................................................................  44  13  31  56  36  20  
STATUT MARITAL  

         En couple  ..................................................................................  50  10  40  50  35  15  
   Célibataire .................................................................................  39  8  31  61  43  18  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Exerce une activité professionnelle  ...........................................  52  10  42  48  34  14  
   Chômeur, recherche d’un premier emploi  ..................................  25  8  17  75  52  23  
   Etudiant (*)  ...............................................................................  56  13  43  44  32  12  
   Personne au foyer et autre inactif  ..............................................  38  13  25  62  40  22  
REGION  

      Ancienne Allemagne de l’Ouest  47  10  37  53  39  14  
   I Ouest Nord  .............................................................................  50  8  42  50  30  20  
   II Ouest Nord  ............................................................................  44  9  35  56  44  12  
   IIIa Ouest Nord  .........................................................................  58  17  41  42  29  13  
   IIIb Ouest Sud  ...........................................................................  45  12  33  55  44  11  
   IV Ouest Sud  ............................................................................  45  8  37  55  44  11  
   V Ouest Nord (*)  ......................................................................  31  5  26  69  45  24  
Ancienne Allemagne de l’Est  45  7  38  55  33  22  
   VI Est  .......................................................................................  41  6  35  59  37  22  
   VII Est  ......................................................................................  49  8  41  51  28  23  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Sympathisant de gauche  47  8  39  53  38  15  
   Die Linke  ..................................................................................  42  9  33  58  39  19  
   SPD  ..........................................................................................  55  10  45  45  33  12  
   GRONE  ....................................................................................  42  5  37  58  42  16  
Sympathisant de droite  65  19  46  35  25  10  
   FDP (*)  .....................................................................................  66  21  45  34  25  9  
   CDU/CSU  .................................................................................  66  20  46  34  25  9  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  34  3  31  66  46  20  
APPROBATION D’UNE POLITIQUE COMMERCIALE 

PROTECTIONNISTE           Favorable  ..................................................................................  46  9  37  54  38  16  
   Opposé  ......................................................................................  47  10  37  53  38  15  
PART DES ACHATS DE PRODUITS ALIMENTAIRES ET 

D’ENTRETIEN           Importante .................................................................................  47  10  37  53  36  17  
   Pas importante  ..........................................................................  44  8  36  56  44  12  
FACILITE A VIVRE AVEC LES REVENUS DE SON FOYER  

         Facilement  ................................................................................  67  20  47  33  28  5  
   Correctement  ............................................................................  49  7  42  51  36  15  
   Difficilement  .............................................................................  23  3  20  77  50  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

. 
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Le degré d’adhésion à différentes opinions sur la protection sociale, 

l’éducation et la santé. 

.Notre système d’éducation et de santé fonctionne bien. 
 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
36  5  31  64  41  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  40  6  34  60  39  21  
   Femme  ......................................................................................  33  4  29  67  43  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  39  4  35  61  40  21  
   18 à 24 ans  ................................................................................  41  3  38  59  34  25  
   25 à 34 ans  ................................................................................  37  4  33  63  44  19  
35 ans et plus  35  5  30  65  41  24  
   35 à 49 ans  ................................................................................  32  6  26  68  43  25  
   50 à 64 ans  ................................................................................  29  1  28  71  45  26  
   65 ans et plus  ............................................................................  44  7  37  56  37  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  47  8  39  53  31  22  
   Independants  .............................................................................  37  6  31  63  30  33  
   Management  .............................................................................  60  10  50  40  31  9  
CSP-  34  4  30  66  43  23  
   Employé  ...................................................................................  36  4  32  64  42  22  
   Ouvrier  .....................................................................................  25  4  21  75  46  29  
Inactif  34  5  29  66  43  23  
   Retraité  .....................................................................................  34  4  30  66  44  22  
   Autres inactif  ............................................................................  33  6  27  67  41  26  
STATUT MARITAL  

         En couple  ..................................................................................  38  6  32  62  40  22  
   Célibataire .................................................................................  33  3  30  67  42  25  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Exerce une activité professionnelle  ...........................................  39  5  34  61  37  24  
   Chômeur, recherche d’un premier emploi  ..................................  27  2  25  73  53  20  
   Etudiant (*)  ...............................................................................  41  5  36  59  34  25  
   Personne au foyer et autre inactif  ..............................................  31  8  23  69  44  25  
REGION  

      Ancienne Allemagne de l’Ouest  38  5  33  62  41  21  
   I Ouest Nord  .............................................................................  29  3  26  71  46  25  
   II Ouest Nord  ............................................................................  42  8  34  58  42  16  
   IIIa Ouest Nord  .........................................................................  45  4  41  55  37  18  
   IIIb Ouest Sud  ...........................................................................  39  4  35  61  40  21  
   IV Ouest Sud  ............................................................................  40  5  35  60  38  22  
   V Ouest Nord (*)  ......................................................................  19  3  16  81  38  43  
Ancienne Allemagne de l’Est  26  3  23  74  43  31  
   VI Est  .......................................................................................  21  2  19  79  44  35  
   VII Est  ......................................................................................  30  3  27  70  42  28  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Sympathisant de gauche  34  6  28  66  41  25  
   Die Linke  ..................................................................................  30  9  21  70  31  39  
   SPD  ..........................................................................................  39  5  34  61  49  12  
   GRONE  ....................................................................................  29  4  25  71  40  31  
Sympathisant de droite  52  6  46  48  34  14  
   FDP (*)  .....................................................................................  51  8  43  49  28  21  
   CDU/CSU  .................................................................................  54  6  48  46  34  12  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  28  -  28  72  43  29  
APPROBATION D’UNE POLITIQUE COMMERCIALE 

PROTECTIONNISTE           Favorable  ..................................................................................  38  7  31  62  37  25  
   Opposé  ......................................................................................  35  4  31  65  43  22  
PART DES ACHATS DE PRODUITS ALIMENTAIRES ET 

D’ENTRETIEN           Importante .................................................................................  36  5  31  64  40  24  
   Pas importante  ..........................................................................  34  2  32  66  48  18  
FACILITE A VIVRE AVEC LES REVENUS DE SON FOYER  

         Facilement  ................................................................................  49  11  38  51  34  17  
   Correctement  ............................................................................  36  2  34  64  44  20  
   Difficilement  .............................................................................  22  2  20  78  44  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le degré d’adhésion à différentes opinions sur la protection sociale, 

l’éducation et la santé. 

.Le versement des retraites est bien assuré pour les 20 prochaines années. 
 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 

Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
33  8  25  67  39  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  40  10  30  60  36  24  
   Femme  ......................................................................................  26  6  20  74  43  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  30  5  25  70  40  30  
   18 à 24 ans  ................................................................................  28  6  22  72  36  36  
   25 à 34 ans  ................................................................................  31  4  27  69  43  26  
35 ans et plus  34  9  25  66  39  27  
   35 à 49 ans  ................................................................................  29  9  20  71  38  33  
   50 à 64 ans  ................................................................................  26  6  20  74  43  31  
   65 ans et plus  ............................................................................  47  12  35  53  36  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  42  14  28  58  27  31  
   Independants  .............................................................................  32  11  21  68  33  35  
   Management  .............................................................................  53  18  35  47  20  27  
CSP-  26  5  21  74  42  32  
   Employé  ...................................................................................  28  6  22  72  40  32  
   Ouvrier  .....................................................................................  18  1  17  82  47  35  
Inactif  37  9  28  63  42  21  
   Retraité  .....................................................................................  39  9  30  61  43  18  
   Autres inactif  ............................................................................  31  9  22  69  37  32  
STATUT MARITAL  

         En couple  ..................................................................................  34  9  25  66  38  28  
   Célibataire .................................................................................  30  6  24  70  43  27  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Exerce une activité professionnelle  ...........................................  31  8  23  69  37  32  
   Chômeur, recherche d’un premier emploi  ..................................  24  5  19  76  41  35  
   Etudiant (*)  ...............................................................................  22  5  17  78  45  33  
   Personne au foyer et autre inactif  ..............................................  36  12  24  64  35  29  
REGION  

      Ancienne Allemagne de l’Ouest  34  7  27  66  37  29  
   I Ouest Nord  .............................................................................  31  11  20  69  39  30  
   II Ouest Nord  ............................................................................  37  4  33  63  35  28  
   IIIa Ouest Nord  .........................................................................  36  11  25  64  38  26  
   IIIb Ouest Sud  ...........................................................................  38  7  31  62  33  29  
   IV Ouest Sud  ............................................................................  27  5  22  73  42  31  
   V Ouest Nord (*)  ......................................................................  29  5  24  71  41  30  
Ancienne Allemagne de l’Est  27  10  17  73  49  24  
   VI Est  .......................................................................................  23  7  16  77  48  29  
   VII Est  ......................................................................................  31  14  17  69  50  19  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Sympathisant de gauche  33  8  25  67  40  27  
   Die Linke  ..................................................................................  25  8  17  75  42  33  
   SPD  ..........................................................................................  39  7  32  61  42  19  
   GRONE  ....................................................................................  31  9  22  69  37  32  
Sympathisant de droite  47  12  35  53  32  21  
   FDP (*)  .....................................................................................  46  11  35  54  32  22  
   CDU/CSU  .................................................................................  49  13  36  51  32  19  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  24  5  19  76  38  38  
APPROBATION D’UNE POLITIQUE COMMERCIALE 

PROTECTIONNISTE           Favorable  ..................................................................................  34  11  23  66  40  26  
   Opposé  ......................................................................................  31  6  25  69  40  29  
PART DES ACHATS DE PRODUITS ALIMENTAIRES ET 

D’ENTRETIEN           Importante .................................................................................  31  8  23  69  39  30  
   Pas importante  ..........................................................................  37  7  30  63  43  20  
FACILITE A VIVRE AVEC LES REVENUS DE SON FOYER  

         Facilement  ................................................................................  46  14  32  54  34  20  
   Correctement  ............................................................................  33  7  26  67  43  24  
   Difficilement  .............................................................................  19  3  16  81  40  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La facilité à vivre avec les revenus de son foyer 

 

 

 

 

 

Question : Comment vous en sortez-vous avec les revenus de votre foyer ? 
 

 

 

 

 
 

 
Comparatif 

Ensemble des 

Français * 
 

(%) 

  

Ensemble des 

Allemands 
 

(%) 

Profession de la personne interrogée  

 Ouvriers  

(%) 

Employés   

(%) 

Cadres  

(%) 

TOTAL FACILEMENT  16  29 9 30 47 

• Très facilement  ..................................................................................................  5  7 1 6 19 

• Assez facilement  ...............................................................................................  11  22 8 24 28 

CORRECTEMENT  ...........................................................................................  48  42 36 44 39 

TOTAL DIFFICILEMENT  36  29 55 26 14 

• Assez difficilement  ............................................................................................  27  21 39 19 9 

• Très difficilement  ..............................................................................................  9  8 16 7 5 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100 100 100 100 

 

(*) Sondage Ifop/Fondapol réalisé par Internet du 22 au 28 septembre 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 2 000 

Français âgés de 18 ans et plus. 



 

Ifop pour L'Humanité - Les Allemands et leur modèle social - Novembre 2011 15 

.La facilité à vivre avec les revenus de son foyer 

. 

 

 

TOTAL  

Facilement  

Très  

facilement  

Assez  

facilement  

Correcte-  

Ment  

TOTAL  

Difficilement 

 

Assez  

difficilement  

Très 

difficilement 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
29  7  22  42  29  21  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme ............................................................................  32  10  22  43  25  15  10  
   Femme  ............................................................................  26  4  22  42  32  25  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  34  8  26  45  21  16  5  
   18 à 24 ans .......................................................................  34  6  28  49  17  12  5  
   25 à 34 ans .......................................................................  33  9  24  43  24  19  5  
35 ans et plus  27  7  20  41  32  22  10  
   35 à 49 ans .......................................................................  24  5  19  40  36  26  10  
   50 à 64 ans .......................................................................  19  3  16  44  37  25  12  
   65 ans et plus  ...................................................................  39  12  27  39  22  15  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  39  14  25  40  21  12  9  
   Independants  ...................................................................  34  10  24  41  25  13  12  
   Management  ....................................................................  47  19  28  39  14  9  5  
CSP-  26  5  21  42  32  23  9  
   Employé  ..........................................................................  30  6  24  44  26  19  7  
   Ouvrier  ............................................................................  9  1  8  36  55  39  16  
Inactif  28  7  21  43  29  21  8  
   Retraité  ............................................................................  29  7  22  42  29  22  7  
   Autres inactif  ...................................................................  26  8  18  46  28  19  9  
STATUT MARITAL  

          En couple  ........................................................................  32  8  24  44  24  18  6  
   Célibataire  .......................................................................  23  6  17  38  39  26  13  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Exerce une activité professionnelle  ..................................  34  8  26  44  22  17  5  
   Chômeur, recherche d’un premier emploi  ........................  9  2  7  35  56  30  26  
   Etudiant (*)  .....................................................................  42  13  29  40  18  16  2  
   Personne au foyer et autre inactif  .....................................  20  7  13  48  32  21  11  
REGION  

       Ancienne Allemagne de l’Ouest  32  8  24  43  25  18  7  
   I Ouest Nord  ....................................................................  28  5  23  49  23  14  9  
   II Ouest Nord ...................................................................  29  7  22  48  23  17  6  
   IIIa Ouest Nord ................................................................  37  8  29  41  22  16  6  
   IIIb Ouest Sud  .................................................................  32  6  26  36  32  20  12  
   IV Ouest Sud  ...................................................................  34  13  21  40  26  22  4  
   V Ouest Nord (*)  .............................................................  24  5  19  41  35  20  15  
Ancienne Allemagne de l’Est  18  4  14  38  44  32  12  
   VI Est  ..............................................................................  18  4  14  34  48  30  18  
   VII Est  .............................................................................  17  3  14  41  42  34  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Sympathisant de gauche  31  6  25  40  29  20  9  
   Die Linke  ........................................................................  22  3  19  39  39  26  13  
   SPD  .................................................................................  35  5  30  41  24  17  7  
   GRONE  ...........................................................................  33  9  24  38  29  21  8  
Sympathisant de droite  42  13  29  39  19  15  4  
   FDP (*)  ...........................................................................  52  5  47  25  23  20  3  
   CDU/CSU  .......................................................................  41  15  26  41  18  13  5  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  14  6  8  47  39  25  14  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA 

DETTE            Inquiet  .............................................................................  27  6  21  44  29  21  8  
   Pas inquiet  .......................................................................  41  15  26  33  26  17  9  
APPROBATION DE L’AUGMENTATION DE LA 

CONTRIBUTION            Approuve .........................................................................  49  14  35  35  16  15  1  
   Désapprouve  ....................................................................  23  5  18  44  33  22  11  
APPROBATION D’UNE POLITIQUE COMMERCIALE 

PROTECTIONNISTE            Favorable .........................................................................  28  7  21  43  29  21  8  
   Opposé  ............................................................................  29  7  22  42  29  20  9  
PART DES ACHATS DE PRODUITS ALIMENTAIRES ET 

D’ENTRETIEN            Importante  .......................................................................  29  7  22  41  30  21  9  
   Pas importante  .................................................................  29  8  21  47  24  19  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La part des achats de produits alimentaires et 

d’entretien réalisés dans des magasins de hard 

discount 

 

 

 

 

 

Question : Achetez-vous une part très importante, assez importante, peu 

importante ou pas importante du tout de vos produits alimentaires et 

d’entretien dans des magasins hard discount (du type Lidl, Aldi, 

Norma, Netto,…) ? 
 

 

 

 
 

 
Comparatif 

Ensemble des 

Français * 
 

(%) 

  

Ensemble des 

Allemands 
 

(%) 

Profession de la personne interrogée  

 Ouvriers  

(%) 

Employés   

(%) 

Cadres  

(%) 

TOTAL Importante  43  86  95 83 78 

• Très importante  .................................................................................................  16  49  73 47 34 

• Assez importante  ...............................................................................................  27  37  22 36 44 

TOTAL Pas importante  57  14  5 17 22 

• Peu importante  ..................................................................................................  31  12  4 15 19 

• Pas importante du tout  .......................................................................................  26  2  1 2 3 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100 100 100 100 

 

(*) Sondage Ifop/Fondapol réalisé par Internet du 22 au 28 septembre 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 2 000 

Français âgés de 18 ans et plus. 
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.La part des achats de produits alimentaires et d’entretien réalisés dans des 

magasins de hard discount 

. 

 

 

TOTAL  

Importante  

Très  

importante  

Assez  

importante  

TOTAL 

Pas  

importante  

Peu  

importante  

Pas importante 

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
86  49  37  14  12  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  83  40  43  17  14  3  
   Femme  ......................................................................................  88  57  31  12  10  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  82  47  35  18  16  2  
   18 à 24 ans  ................................................................................  80  53  27  20  18  2  
   25 à 34 ans  ................................................................................  84  42  42  16  14  2  
35 ans et plus  86  49  37  14  11  3  
   35 à 49 ans  ................................................................................  86  51  35  14  11  3  
   50 à 64 ans  ................................................................................  86  54  32  14  11  3  
   65 ans et plus  ............................................................................  88  44  44  12  10  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  83  44  39  17  15  2  
   Independants  .............................................................................  86  52  34  14  13  1  
   Management  .............................................................................  78  34  44  22  19  3  
CSP-  85  52  33  15  13  2  
   Employé  ...................................................................................  83  47  36  17  15  2  
   Ouvrier  .....................................................................................  95  73  22  5  4  1  
Inactif  86  47  39  14  10  4  
   Retraité  .....................................................................................  87  47  40  13  10  3  
   Autres inactif  ............................................................................  82  46  36  18  12  6  
STATUT MARITAL  

         En couple  ..................................................................................  86  47  39  14  12  2  
   Célibataire  ................................................................................  87  54  33  13  11  2  
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)  

         Exerce une activité professionnelle  ...........................................  83  48  35  17  15  2  
   Chômeur, recherche d’un premier emploi  .................................  93  59  34  7  7  -  
   Etudiant (*)  ...............................................................................  72  40  32  28  28  -  
   Personne au foyer et autre inactif  ..............................................  85  51  34  15  6  9  
REGION  

      Ancienne Allemagne de l’Ouest  84  47  37  16  13  3  
   I Ouest Nord  .............................................................................  87  51  36  13  12  1  
   II Ouest Nord  ............................................................................  84  45  39  16  13  3  
   IIIa Ouest Nord  .........................................................................  80  45  35  20  16  4  
   IIIb Ouest Sud ...........................................................................  83  52  31  17  15  2  
   IV Ouest Sud  ............................................................................  86  46  40  14  8  6  
   V Ouest Nord (*)  ......................................................................  83  33  50  17  12  5  
Ancienne Allemagne de l’Est  89  56  33  11  10  1  
   VI Est  .......................................................................................  88  58  30  12  11  1  
   VII Est  ......................................................................................  91  55  36  9  9  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Sympathisant de gauche  85  48  37  15  12  3  
   Die Linke  ..................................................................................  93  61  32  7  5  2  
   SPD  ..........................................................................................  78  36  42  22  18  4  
   GRONE  ....................................................................................  88  55  33  12  10  2  
Sympathisant de droite  80  41  39  20  16  4  
   FDP (*)  .....................................................................................  86  33  53  14  6  8  
   CDU/CSU  ................................................................................  78  41  37  22  19  3  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  87  52  35  13  11  2  
INQUIETUDE VIS-A-VIS DU DEFICIT PUBLIC ET DE LA DETTE  

         Inquiet  ......................................................................................  85  49  36  15  13  2  
   Pas inquiet  ................................................................................  84  43  41  16  10  6  
APPROBATION DE L’AUGMENTATION DE LA CONTRIBUTION  

         Approuve  ..................................................................................  82  37  45  18  14  4  
   Désapprouve  .............................................................................  86  52  34  14  12  2  
APPROBATION D’UNE POLITIQUE COMMERCIALE 

PROTECTIONNISTE           Favorable  ..................................................................................  88  49  39  12  10  2  
   Opposé  .....................................................................................  84  49  35  16  13  3  
PART DES ACHATS DE PRODUITS ALIMENTAIRES ET 

D’ENTRETIEN           Importante  ................................................................................  86  50  36  14  12  2  
   Pas importante  ..........................................................................  82  42  40  18  14  4  
FACILITE A VIVRE AVEC LES REVENUS DE SON FOYER  

         Facilement  ................................................................................  79  34  45  21  17  4  
   Correctement  ............................................................................  87  45  42  13  11  2  
   Difficilement  ............................................................................  89  69  20  11  9  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


